

年轻干部有为莫妄为

■新华社记者 孙少龙

“高度关注年轻干部违纪违法问题，加强教育管理监督。”15日全文公布的十九届中央纪委五次全会工作报告中，这样一句话引人注目。

年轻干部是党治国理政的一支重要力量，他们能不能廉洁自律，直接关系到党和国家事业的未来发展。近年来，年轻干部违纪违法案例并不少见，一些“80后”甚至“90后”干部贪污腐化，动辄侵吞、骗取巨额公款的报道屡见不鲜。这种腐败“低龄

化”问题必须引起警惕。

“高度关注”，凸显力度。在本月初举行的中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上，习近平总书记就廉洁从政对年轻干部谆谆教诲。他指出，年轻干部要时刻警醒自己，培育积极健康的生活情趣，坚决抵制享乐主义、奢靡之风，永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

要年轻有为，不要胡作非为。不少年轻干部犯下大错，正是因为初尝权力滋味却缺乏定力、妄图“权力兑现”，抱着侥幸心理触红线、越雷池，

以此满足物质上的欲望。殊不知天网恢恢、疏而不漏，以身试法者终会受到法律的严惩，一心为民者才能更上层楼。

防微杜渐，未雨绸缪。年轻干部所在的各级党组织要扛起管党治党责任，绝不能重选拔、轻管理，必须把教育监督管理贯穿干部培养的全过程。随着“80后”“90后”逐渐成为各个单位的“生力军”乃至“主力军”，针对年轻干部身上的苗头性、倾向性问题，要常“咬耳扯袖”，多“红脸出汗”，让年轻干部知敬畏、明

法纪，防止小毛病变成大问题、好干部变成“案中人”。

当前正处于国家建设、社会发展的关键时期，年轻干部队伍至关重要。一名优秀年轻干部的成长，要靠组织培养，要靠自身努力。为政生涯中，年轻干部免不了面对形形色色的诱惑，只有坚定理想信念、心中“戒尺”高悬，时刻保持清醒的头脑，以自尊、自警、自爱、自省的态度踏踏实实干事、清清白白做官，才能行得端、走得正，不负时代的使命和人民的期盼。（新华社北京3月16日电）

提升医疗服务

画中有话

河南省提升医疗服务
十大举措
(2021年版)

医疗机构



预约服务精准化、支付方式多样化、门诊取药便捷化、远程医疗常态化、病案复印便民化……日前，记者从河南省卫健委获悉，为推动各项便民、惠民医疗服务措施落地见效，增强群众看病就医获得感，河南省印发《河南省提升医疗服务十大举措(2021年版)》。

新华社发 朱慧卿 作

惠民举措越多 百姓日子越好

三川原声



■晨曦

据悉，我市公安局为强力推动全市公安队伍教育整顿活动向深度延展、向深处发力，结合群众的实际需求，决定在全市公安机关开展“我为群众办实事”主题实践活动，出台新举措，并公开承诺为群众办理“12件实事”，其中，身份证丢失补领换证和临时身份证办理实行全市通办（外省籍也可在周口补办）。

此消息一出，引发网友一片点赞。有网友直言：“党和政府的惠民举措越多，老百姓的日子越好。”所谓惠民，顾名思义，就是使人民得到实惠。今年的政府工作报告直面民生热点、焦点、难点，一系列惠民举措的推出，只为让美好生活更有温度、惠民答卷更有厚度。

周口市委、市政府高度重视民生问题，近年来开展的中心城区十件民生实事项目都紧扣民生热点，且要求相关部门要不打折扣地高效完成这些民生项目，让惠民政策落到实处，让民生项目真正惠及民生。

众所周知，党的宗旨是全心全意为人民服务，任何时候都必须把人民利益放在第一位，把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点。各级各部门要明白，惠民永无止境，惠民举措越多，百姓日子越好！②6

层层压实生产安全责任

■曹溢

更好统筹经济发展和生产安全，需要层层压实责任，确保每个环节、每个流程责任到人、落实到位。今年全国两会上，一些代表委员就落实生产安全责任展开热烈讨论。

安全生产，责重山岳。今年1月，《中央纪委国家监委开展特别重大生产安全事故追责问责审查调查工作规定（试行）》《关于在特别重大生产安全责任事故追责问责审查调查中加强协作配合的意见（试行）》印发，明确了特别重大生产安全责任事故追责问责审查调查的工作程序和有关要求，确立了相关部门各司其职、各负其责、协同配合的工作机制，对于提升事故追责问责调查规范化、法治化水平，落实安全生产责任制，具有很强的针对性、指导性。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央对安全生产工作高度重视，安全生产改革发展不断推进，安全生产形势持续稳定好转。经过努力，一项项法律法规陆续出台，安全生产制度建设不断完善，安全底线不断筑牢，责任体系越来越严密。此次印发的《规定》和《意见》，正是中央纪委国家监委作为党内监督和国家监察专责机关、政治机关，适应新形势新任务新要求，立足自身职责定位，以制度建设推进工作高质量发展的重要举措。

精准定性，精准处置，精准问责。事故类案件的责任追究涉及部门单位多、责任人员多、处分档次多，追责问责审查调查既要严格开展事故调查、严肃责任追究，也要依规依纪依法、准确判定责任。《规定》从开展审查调查、处理处置、问责、事故调查监督、以案促改等方面规定了中央纪委国家监委的主要职责，将国有企业管理人员纳入调查对象范围，明确界定以事立案和确定被审查调查人后可以采取的措施，对涉嫌违纪、职务违法、职务犯罪、失职失责问题一体查处，进一步细化落实了生产安全事故责任追究有关要求，也有利于倒逼各级行业主管部门、安全监管部门、地方政府、国有企业管理人员层层压实安全生产责任。

有权必有责，有责要担当，失责必追究。不久前，沈海高速温岭段槽罐车重大爆炸事故、安徽许疃煤矿事故调查报告陆续通报，多名公职人员被问责。3月初，四川省凉山彝族自治州西昌市委原书记李俊因严重违纪违法被开除党籍和公职，经查，其对西昌市“3·30”火灾有关问题负主要领导责任和直接责任。从调查情况看，类似事故的发生绝非偶然，不仅暴露出企业生产中潜在的问题，也暴露出相关部门工作中存在的短板。人命关天，惨痛教训警示我们，落实生产安全责任制，再怎么强调都不为过。

患生于所忽，祸起于细微。我们必须时刻绷紧安全生产这根弦，增强忧患意识，坚持底线思维，完善和落实安全生产责任制，切实做到党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责。要警钟长鸣，强化落实行业主管部门直接监管、安全监管部门综合监管、地方政府属地监管责任，确保党员干部和公职人员负责守责尽责；常抓不懈，督促所有企业将安全理念贯穿生产全程，彻底排查各类安全隐患，切实堵住安全漏洞，做到安全投入到位、安全培训到位、基础管理到位、应急救援到位。

安全生产无小事。不断增强生产安全责任意识，以抓铁有痕的韧劲把各项制度落细落实，坚决防范和遏制各类安全事故发生，才能守护一方平安、促进一方发展。

（据《人民日报》）